
ATA DA 10.ª REUNIÃO DA COMISSÃO ESPECIAL DE INQUÉRITO INSTAURADA 

PARA AVERIGUAR O CONTRATO ENTRE A PREFEITURA MUNICIPAL E A 

EMPRESA REK PARKING, INSTAURADA ATRAVÉS DA PORTARIA N.º 3724. 

.............................................................................................................................. 

Aos dezessete dias do mês de outubro de dois mil e dezessete, às 20:30hs, no Plenário 

deste Poder Legislativo, reuniram-se os Vereadores membros da Comissão Especial de 

Inquérito, instaurada através da Portaria n.º3724, com objetivo de averiguar o contrato 

entre a Prefeitura Municipal de São Leopoldo e a empresa Rek Parking. Estiveram 

presentes os Vereadores Marcelo Buz, da Bancada do PMDB, Presidente; o Vereador 

Brasil de Oliveira, da Bancada do PSB, Vice-Presidente; a Vereadora Ana Inês 

Affonso, da Bancada do PT, Relatora, o vereador José Ary Moura, da Bancada do 

PDT e o vereador David Pederssetti, da Bancada do PP. O Vereador Marcelo Buz, 

Presidente da Comissão Especial de Inquérito, faz a abertura da reunião dando as boas 

vindas aos presentes e em especial ao vereador David Pedersssetti, que a partir desta 

reunião faz parte desta CEI, em substituição ao vereador José Armando Motta. A seguir o 

presidente Marcelo Buz chama ao plenário a Sra. Leniza Soares, Gerente Regional da 

empresa Rek Parking e faz a devida identificação. A seguir, o presidente Marcelo Buz 

passa a palavra aos demais vereadores para que façam os seus questionamentos e todos 

solicitam aguardar o decorrer do depoimento para fazerem as suas perguntas. O 

presidente Marcelo Buz questiona a Sra. Leniza sobre quais são as suas funções na Rek 

Parking. A Sra. Leniza responde que é responsável pela fiscalização nas cidades onde 

atua, pela contratação de funcionários, pelo cumprimento dos contratos e que assumiu 

em São Leopoldo em janeiro de 2017. O presidente Marcelo Buz, sobre o caso de fraude 

acontecido na cidade de Caxias do Sul, pergunta se é possível que isso aconteça em São 

Leopoldo. A Sra. Leniza responde que, sobre o que aconteceu em Caxias do Sul, este 

fato foi verificado pelo Ministério Público e foi detectado que os próprios funcionários da 

empresa roubaram placas, sendo a empresa considerada isenta de culpa pelo MP, que a 

empresa arcou com os prejuízos e os ex-funcionários foram sentenciados e que, também, 

foi feita uma varredura para se verificar se o mesmo não estava acontecendo em outras 

cidades e em nenhuma outra o fato se repetiu. O presidente Marcelo questiona como foi 

feita esta varredura em São Leopoldo e como são os procedimentos do fiscal do contrato 

por parte da Prefeitura. A Sra. Leniza explica como foram feitos os procedimentos de 

varredura para se evitar novas fraudes e de que forma o fiscal do contrato executa os 

procedimentos de fiscalização. O presidente Marcelo Buz questiona se as fiscalizações 

são previamente agendadas e quando foi a última vez que aconteceu a fiscalização. A 



Sra. Leniza responde que as fiscalizações não são agendadas e explica que o fiscal do 

contrato visita a empresa e pede que seja vistoriado aleatoriamente um parquímetro, mas 

que não sabe dizer quando foi a última vistoria, já que não se encontra na totalidade do 

seu tempo em São Leopoldo, pois também é responsável pelas cidades de Canoas, 

Guaíba e Viamão, mas que pelo menos 2 (dois) dias da semana se dedica a São 

Leopoldo, dependendo da demanda. O presidente Marcelo Buz questiona se a empresa 

terceiriza algum tipo de serviço. A Sra. Leniza responde que não. O presidente Marcelo 

Buz pergunta como funciona o sistema de monitoramento de vagas na Rua 

Independência e se alguma vez já falhou. A Sra. Leniza explica o funcionamento do 

sistema e que houve problemas quando aconteceram escavações na Rua Independência 

e os sensores foram arrancados. O presidente Marcelo Buz pergunta em que época foram 

instalados os sensores e quem fez o serviço para a empresa. A Sra. Leniza responde que 

não sabe precisamente quando foi feita a instalação e que foi a própria empresa através 

de sua equipe técnica. O presidente Marcelo Buz questiona se a empresa Digitaltec 

presta algum serviço para a Rek Parking. A Sra. Leniza responde que não tem 

conhecimento. O presidente Marcelo Buz questiona como é feito o controle da Rek 

Parking sobre as notificações emitidas pelos fiscais e a quantidade paga. A Sra. Leniza 

esclarece como é o funcionamento do sistema. O presidente Marcelo Buz questiona sobre 

a periodicidade de esvaziamento das moedas do parquímetro e quem recolhe. A Sra. 

Leniza responde que não é estabelecida uma periodicidade por questões de segurança, 

mas que geralmente é uma vez por semana e é feita pela equipe técnica da empresa. O 

presidente Marcelo Buz pergunta se durante a abertura dos parquímetros algum 

funcionário do poder público participa e acompanha. A Sra. Leniza responde que não há  

presença de agente público ou fiscal no momento do recolhimento e que a empresa esta 

disponível para quem quiser fazer este acompanhamento. O presidente Marcelo Buz 

questiona se existem metas ou estatísticas acerca do trabalho dos fiscais e se os fiscais 

recebem comissão sobre a fiscalização e se quem mais fiscaliza mais ganha. A Sra. 

Leniza diz que a empresa não estipula metas, mas existem gratificações quanto ao 

trabalho, internamente, como forma de incentivo, já que o trabalho é fiscalizar os veículos 

e que as funcionárias não recebem comissão. O presidente Marcelo Buz questiona qual a 

forma de fiscalizar um veículo e quantas notificações são realizadas por dia. A Sra. Leniza 

explica como funciona a fiscalização e diz que o número de fiscalizações depende de 

cada monitor, ficando entre vinte e quarenta. O presidente Marcelo Buz questiona quantas 

são efetivamente pagas. A Sra. Leniza apresenta os números de 2016 onde foram 

efetuadas 112.812 notificações, sendo que 70.037 não foram pagas. O presidente 



Marcelo Buz pergunta se tem como desmembrar quantas multas são por ausência de 

ticket e quantas são por ticket vencido. A Sra. Leniza respondeu que não tem essa 

informação no momento, mas pode disponibilizar para a CEI. O presidente Marcelo Buz 

pergunta quantos fiscais existem em São Leopoldo e quanto recebe cada monitor. A Sra. 

Leniza informa que são entre 35 e 40 monitores e o salário é de R$ 1.263,00 mais um 

percentual de 10% de quebra de caixa. O presidente Marcelo Buz questiona se os 

sensores foram importados e se existe estoque deles. A Sra. Leniza responde que sim. O 

presidente Marcelo Buz ressalta que a CEI enviou requerimento à empresa solicitando os 

comprovantes de compra dos sensores e demais equipamentos e que a CEI ainda está 

aguardando. A Sra. Leniza responde que o pedido está no financeiro da empresa e que 

vai solicitar que seja agilizada a entrega. O presidente Marcelo Buz questiona se a Sra. 

Leniza possui conhecimento de alguma auditoria realizada pela Prefeitura desde a 

implantação do estacionamento rotativo, além do acompanhamento realizado pelo fiscal. 

A Sra. Leniza responde que desde que assumiu, em janeiro de 2017, não aconteceram 

auditorias. O presidente Marcelo Buz questiona sobre o atendimento telefônico e via 

internet da empresa e se está operante e como funciona. A Sra. Leniza explica como 

funciona o sistema e que é possível a compra de créditos através do aplicativo digipare no 

celular, mas que este sistema ainda não tem um número expressivo de compras, mas que 

a empresa está fazendo um trabalho de divulgação. O vereador Brasil de Oliveira reforça 

que a convidada acompanha este contrato desde janeiro de 2017 e questiona se ela pode 

afirmar que este contrato está sendo cumprido em sua totalidade. A sra. Leniza confirma 

que sim. O vereador Brasil de Oliveira questiona se há interesse por parte da empresa 

que se instale mais indicadores de vagas em outras ruas se o Município achar necessário. 

A Sra. Leniza explica que isto é uma discussão entre a empresa e o Município e que, se 

for viável financeiramente para a empresa, acredita não haver problema algum, mas que 

não pode garantir, justamente pela questão financeira. O vereador David Paderssetti 

questiona como funciona o sistema de folgas dos funcionários que trabalham no sistema 

de fiscalização da Rek Parking. A Sra. Leniza responde que é realizado um trabalho 

interno de incentivo aos funcionários em razão de se tratar de um serviço desgastante 

devido às intempéries e que a empresa tem algumas gratificações, dependendo do 

trabalho de cada funcionário. O vereador David Pederssetti questiona se a empresa 

estipula alguma meta, algum número de multas por funcionário. A Sra. Leniza responde 

que não e que as gratificações são apenas em razão do trabalho de cada funcionário. O 

presidente Marcelo Buz questiona se os demais vereadores têm mais perguntas e não 

havendo agradece a presença da Sra. Leniza, que também agradece a oportunidade e 



coloca a empresa à disposição para resolver quaisquer dúvidas. A seguir o presidente 

Marcelo Buz ressalta que já foi encaminhado requerimento para a postergação de prazo 

da CEI para mais dez dias para que se tenha tempo hábil para recebermos os 

documentos e relatora Ana Affonso construir o seu relatório. Nada mais havendo a tratar, 

o Senhor Presidente encerra a presente reunião, sendo que para constar eu, 

Maximiliano Zuge, Auxiliar Legislativo, redigi e lavrei a presente Ata, que após lida e 

aprovada será assinada pelos membros desta Comissão Especial de Inquérito. 


